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Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hütter (AfD)
Drs.-Nr.: 7/3458

Thema: Ermittlungsverfahren des Polizeilichen Terrorismus- und

Extremismus-Abwehrzentrums im 2. Quartal und 1. Halbjahr
2020

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die

Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele Ermittlungsverfahren waren zum Stichtag 30.06.2020 beim
Polizeilichen Terrorismus- und Extremismus-Abwehrzentrum im LKA

Sachsen (PTAZ) in Bearbeitung? (Bitte aufschlüsseln nach Phäno-
menbereich PMK und ohne PMK-Bezüge)

Frage 2:

Wie viele Ermittlungsverfahren wurden durch das PTAZ im 2. Quartal
2020 - und 1. Halbjahr 2020 insgesamt - eröffnet bzw. von anderen
Dienststellen übernommen? (Bitte aufschlüsseln nach Phänomenbe-
reich PMK, ohne PMK-Bezüge, Straftatenobergruppe und Straftatbe-

stand gemäß StGB und anderen strafrechtlichen Regelungen und Ne-

bengesetzen sowie Anzahl der Tatverdächtigten)

Frage 3:

Wie viele Ermittlungsverfahren wurden durch das PTAZ im 2. Quartal
2020 - und 1. Halbjahr 2020 insgesamt - abgeschlossen? (Bitte auf-

schlüsseln nach Phänomenbereich PMK, ohne PMK-Bezüge, Strafta-
tenobergruppe und Straftatbestand gemäß StGB und anderen straf-
rechtlichen Regelungen und Nebengesetzen, Anzahl der Tatverdäch-

tigten und aufgeklärten sowie nicht aufgeklärten Straftaten)

Frage 4:

Über welche Personalausstattung verfügte das PTAZ zum Stichtag
30.06.2020? (Bitte aufschlüsseln nach Organisationseinheit, Personal-

bestand und Laufbahngruppen)
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Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 4:

Die Staatsregierung gibt regelmäßig und fortlaufend detailliert Auskunft zur Arbeit des
PTAZ, insbesondere zu Ermittlungsverfahren und Personalausstattung. Die diesbezüg-

lichen Angaben werden im Regelfall monatlich zu bestimmten Stichtagen erhoben und

entsprechend aufbereitet. Hierbei ist zu berücksichtigen, dass es sich bei den Ergeb-
nissen der Erhebung um eine „Momentaufnahme“ zum jeweiligen Stichtag handelt, die
in Anbetracht einer dynamischen Datenbasis weder zurück konvertiert noch retrograd

in Bezug auf gegebenenfalls divergierende Fragestellungen ausgewertet werden kön—
nen.

Hinsichtlich der erfragten Angaben wird insoweit auf die Antworten der Staatsregierung

auf die Kleinen Anfragen Drs.-Nrn. 7/2138 (Januar bis März 2020), 7/2322 (April 2020),

7/2605 (Mai 2020) und 7/3136 (Juni 2020) verwiesen.

Ergänzend zur Antwort der Staatsregierung auf die Kleine Anfrage Drs.-Nr. 7/2322 wird

mitgeteilt, dass von den im Monat April 2020 neu eingeleiteten bzw. von anderen
Dienststellen übernommenen Verfahren 149 auf den Phänomenbereich -|inks-, zwei

auf den Phänomenbereich —rechts— und zwei auf den Phänomenbereich -re|igiöse Ideo-

logie- entfallen. In den übrigen Fällen ist der politische Hintergrund bislang unklar bzw.
keinem spezifischen Phänomenbereich zuordenbar. Im Zusammenhang mit diesen

Fällen wird/wurde gegen 67 Tatverdächtige ermittelt. Im Übrigen liegen keine Erhebun-
gen vor.

Mi eundlichen Grüßen

L/ C t
r/i. Dr. Roland Wöller
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